

如何培养有主见的孩子



让小孩子有主见是一件挺不容易的事情，因为孩子的独立性很差，再加上家长什么都不放心，什么都操心，哪有孩子锻炼的机会呢，一个家长一边责备孩子没主见，一边什么事情都操心，自相矛盾了还不自知，这可是作为家长不负责任的重大表现。

如何使孩子变得有“主见”，成为一个独立性思维的人？

首先，应对孩子晓之以理，提高他们的认识。家长和教师可以通过一些成功的典型事例

或者通过身边反面例子，让孩子深深地体会到学习、生活中有“主见”，能够坚持自己想法而执着奋斗所带来的好处。充分认识到“无主见”对人的影响及危害性，从而提高孩子的“主见”意识。

其二，让孩子养成勤于独立思考的习惯。家长们可以引导孩子遇事有疑问时，多独立思考问题，主动解决问题。同时应让孩子知道，只要是经过充分的证实后确信自己的做法或观点是正确的，就应敢于坚持，而不要随意被周围人的

思想所左右。在课堂教学中，教师也要多给学生独立思维的空间，鼓励学生大胆交流与质疑，多提倡个性化思维，少一些统一要求。

其三、创造让孩子“自我作主”的机会。在生活中、课堂中、课外活动中多给孩子“自己作主”的机会。充分地信任孩子，大胆放手让他们去设计、去计划、去安排、去实践。多让孩子换位思考，“如果让你去组织这次活动，你会怎样安排？”“如果这事发生在你身上，你会怎么去想？”有了良好的思维习惯，孩子将会慢慢从“无主见”转变到“有主见”，最终成为一个有“独立性”思维的人。

孩子没有主见，原因是没有自信心，或自幼受长辈、父母保护过度，不敢或没有机会来培养自我主张。要想让孩子摆脱凡事只会听命于人的“奶油”性格，父母应多给他一些做决定、表达意见的机会。

在孩子表达意见时，即使所提的建议很幼稚，大人也不妨在能接受的范围内，予以接纳，并注意自己的态度：不要嘴里说好，但眼神、嘴角却不知不觉地流露出轻蔑的神情。或答应采纳孩子的建议，却没有将他的意见纳入考虑的范畴。这样会让孩子觉得父母是在敷衍他，因而又恢复了自卑。父母除了要给孩子自我建设的机会外，还需有耐心。千万不要迫不及待地希望孩子能立刻有一百八十度的转变，或是沉不住气，又越俎代庖，将孩子练习的机会剥夺。我们不可能一辈子替孩子拿主意，所以为了孩子的未来着想，在许多时候父母一定要忍得与舍得。

(晓洋)

家长学堂



我是快乐小记者

姓名：阮清悦
编号：2776
学校：周口实验小学
爱好：主持
座右铭：认真！认真！再认真！

大家好，我叫阮清悦，是周口实验小学六四班的学生。我的爱好是主持，平时没事就爱演讲。成为小记者我很快乐。我参加了很多小记者活动，如春游、种树、去养老院献爱心等等。

我喜欢和父母交流，经常把学校里、班里的新鲜事讲给爸爸妈妈听，爸爸妈妈也会给我讲一些做人做事的道理，我从中学到不少知识。

记得我在周口晚报发表的文章有《喷绘剪影》《啊！老师》《我爱深秋》……一共7篇呢！厉害吧！记得当我的第一篇文章《我是一只小小鸟》在报上登出来时，我高兴得跳了起来，爸爸妈妈也高兴得合不拢嘴，并且老师在班里当众朗读了我的这篇文章。

我是快乐小记者，因为参加小记者活动，不仅可以增长知识，开阔视野，还可以结交更多的朋友。

小记者风采



小记者风采征集启事

我的青春我做主，在这个时代，个性与张扬，能力与特长，奋斗与追求是我们的主题。

小记者们敞开心窗，秀出自己吧！“小记者风采”版块将为您提供一个平台，分享学习经验、共话成长过程中的快乐与烦恼，或者你有什么梦想也可以与大家一起分享。欢迎广大小记者踊跃

与我们分享！少年强则中国强，这是一个公益的平台，一个充满正能量的平台，正在为中国梦增添光彩！本版块将展示小记者的个性风采，只要你传一张自己的照片，写上自我介绍与一段学习经验、活动感想或者是难忘的事都可以与大家一起分享。欢迎广大小记者踊跃

报名，秀出自己！

征集对象：周口晚报小记者

应征条件：一张个人单照（生活照、艺术照均可，要求像素清晰）；一段自我简介（姓名、编号、学校、班级、爱好等）；一段学习心得、活动采风感想或者是难忘的事。

投稿方式：请把文字和照片发至邮箱 zkwbxjz@126.com

咨询电话：18736240557



自信和爱心 女儿全收获

我的女儿在纺织路小学读四年级，当上晚报小记者已有3年了。同刚刚领到小记者证的同学相比，她说自己是一个老记者了。每当她滔滔不绝地给同学们讲述自己当小记者的收获时，早已有无数双羡慕的目光向她投去。从她言谈举止中，我发现她确实比同龄的孩子要懂事得多，成熟得多。

前几年，女儿多才多艺，能歌善舞，但是无论参加什么节目和活动，却没有胆量参与。经历无数次丰富多彩的小记者活动之后，现在今非昔比了，每天都盼望着登台表演呢！

今年暑假，我带她到北京参加全国优秀特长生艺术大赛展演，获得少儿组歌唱类金奖。孩子在这方面的突破让我欣喜万分。与此同时，孩子得到明显锻炼还包括写作方面，最近两年，她在《小记者周刊》发表的作文有十多篇，《小记者风采》栏目也曾经展示过她的更多收获。

女儿的进步还不仅仅这些，包括她的心态也有很大改变。从以前的自私到现在的无私，从以前的自卑到现在的自信，从以前的一无所知到现在懂得感恩，从以前的小气鬼到现在富有爱心……点点滴滴，她都力求做得更出色。对需要帮助的人，她不惜把1000多元的压岁钱拿出来，去帮助家庭贫困的同龄人完成小小梦想；她在公交车上会主动把座位让给老人；大街上，她将零花钱施舍给残疾人……作为家长，看到孩子为社会做点有益的事情，我感到由衷欣慰。我要继续培养孩子的爱心，直到永远。

孩子的每一点进步与变化，家长都看在眼里，喜在心上。非常感谢周口晚报为孩子搭建的成长舞台，感谢报社老师为孩子付出的努力，让众多的孩子在自己的童年里增添了这难忘的一笔。

(小记者谭怡然的妈妈：王静云)

家长心语



知识万花筒

为什么竹子长得特别快？

植物中，竹的生长速度堪称冠军，有些竹的空心茎每天可长40厘米，完全成长后的高度可达35~40米。竹子之所以长得这么快，是因为它的许多部分都在同时生长。

一般植物都是依靠顶端分生组织中的细胞分裂、变大而生长的。但竹子却不一样，它的分生组织不仅顶端有，而且每一节都有。挖取一个竹笋来看，将它一劈为二，可以发现里面的竹节都连得很紧，好像一只压缩的弹簧。当它钻出肥沃的土壤，遇到温暖、湿润的天气时，每一节的分生组织不断产生新的细胞，相邻竹节间的距离就会逐渐拉长。如果每根竹笋有60节的话，那么它的生长速度就是其他植物的60倍。随着竹的不断长大，竹节外面包裹的鞘就会脱落，竹就停止生长了。(摘自百科知识网)